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خرده‌روايت‌هايي در فضاي مجازي از تحقير ارتش آمريکا  در ماجراي نجات خلبان اف15

طبسطبس22 ومضحکه‌شدن ترامپ ومضحکه‌شدن ترامپ
گروه حوادث| عمليات ارتش آمريکا براي نجات خلبان 

هواپيماي ساقط‌شده در آسمان ايران به 2شکست تاريخي گزارش
براي اين کشور تبديل شد. اول در صحنه نظامي که آنها در چند 
ساعت چندين هواپيما و بالگرد خود را از دست دادند و دوم در عرصه رسانه 

که اين عمليات به بهانه‌اي براي تحقير آمريکا و ترامپ تبديل شد. در اين 
گزارش به واکنش‌هاي شماري از کاربران خارجي در فضاي مجازي دراين‌باره 
مي‌پردازيم؛  واکنش‌هايي که اغلب تحقيرآميز و توأم  با تمسخر ‌ ترامپ و 

ارتش آمريکا‌ست.

کاربران ایرانی در شبکه‌های اجتماعی با هشتگ طبس2 
یا تکرار طبس به ماجرای شکست بزرگ آمریکا در عملیات 
به‌اصطلاح نجات خلبان خود به اظهارنظر دراین باره پرداختند.

 
ترامپ فکر می کرد در ایران، برای استخراج 
خلبان جنگنده سقوط کرده، با یک کار راحت 
مواجه است؛ غافل از اینکه طبس۲ در انتظار 
اوست! حالا از ادعای عصر حجری کردن ایران، 
رسیده به خوشحالی از نجات یک خلبان که 

معلوم نیست راست هم باشد!

 @ AmirrezaNajjari
امیر-رضا‌

 
ناپلئون نتیجه جنگ را از فرمانده‌اش پرسید؛ 
فرمانده گفت: قربان پیروز شدیم، اما متأسفانه 
نصف نیروهامون رو تلفات دادیم؛ ناپلئون گفت: 
اگه یه بار دیگه پیروز بشیم تموم میشیم! 

بلوف‌های ترامپ هم همینه.

 @ hasanemarat1356
سرباز وطن

 
توی یک ‌ماه جنگ، بلایی سر ترامپ آوردیم 
که از رژیم‌چنج و تجزیه و باز کردن تنگه هرمز 
گذشته؛ دیگه با پیدا کردن خلبانش تو کهگیلویه 
و بویراحمد هم حس پیروزی رو می‌گیره. این 

سگ دیگه اون سگ زرد سابق نمیشه.

 @ Armaiss
آرما

 
احمق‌ها فکر می‌کردند اینجا هم ونزوئلاست. 
مدت‌هاست میگن نیرو می‌آریم و تصرف 
می‌کنیم و فلان می‌کنیم؛ حالا برای نجات یک 
خلبان چنان عاجز شدند که بعد ساقط شدن 
چندین هواپیما و هواگرد #طبس۲ رقم خورد 

و مفتضح شدند!

 @ Armaiss
ریحانه عسگری

# هشتگ؛ طبس2

واکنش رسانه‌های خارجی 
 روزنامه انگلیسی تلگراف‌ نوشته: انهدام 
۲ هواپیمای ترابری استفاده‌‌شده توسط 
آمریکا در عملیات نجات خلبان آن در ایران 
خسارتی ‌۲۰۰میلیون‌دلاری به بار آورده 

است.
  وبگاه خبری کلش ریپورت گزارش داد 
که ایالات متحده ‌ برای جست‌وجو و نجات 
خلبان‌های ‌ جنگنده ساقط شده عملیات 
گسترده‌ای ‌ انجام داد که تلفات و خسارات 

زیادی داشت‌.
  بلومبرگ اعلام کرد که پس از ساقط‌شدن 
جنگنده آمریکا توسط ایران، تمامی ادعاهای 
ترامپ مبنی بر شکست‌ناپذیری، پیروزی در 
جنگ و نابودی توان نظامی ایران، در هم 

شکسته شد.
  شبکه بین‌المللی تی‌آرتی و ریپابلیک 
با انتشار ویدئو و تصاویری از »لاشه 
هواپیماهای آمریکایی« )2بلک‌هاوک و یک 
C-130( به نقل از سپاه اشاره کردند که این 
هواپیماها در جریان عملیات نجات خلبان 

آمریکایی در جنوب اصفهان نابود شده‌اند.
  شبکه خبری المیادین گزارش داد که 
»عملیات نجات خلبانان آمریکایی که 
جنگنده‌‌شان سرنگون شده، توسط ایران 

خنثی شد.«‌

ترامپ مضحکه نتانياهو شد
يکي از کاربران به نام رابين مونوتي 
به اين موضوع اشاره کرد که ترامپ 
آلت‌دست نتانياهو شده و به اعتبار 
آمريکا چوب حراج زده است. او نوشت: 
رئيس دروغگوها اين را به‌عنوان يک 

پيروزي بزرگ براي ايالات متحده معرفي مي‌کند! اسرائيل او را به چه چهره مضحکي تبديل  کرده است‌!

عيدي که عزا شد
روزي که هواپيماي آمريکايي بر فراز ايران 
هدف گرفته شد و روز بعدش براي آمريکا 
روزهاي شومي بود که از قضا با عيد پاک 
همزمان شده بود. يکي از کاربران به نام 
جينگو دراين‌باره نوشت: ديروز ايران بار‌ديگر 
2هواپيماي سي130 را در خاک خود سرنگون 
آمريکايي را منهدم کرد. عيد پاک مبارک.و منهدم کرد. ايران در کمتر از 48ساعت 8جت 

طبس 2
کاربر ديگري به نام احمد نيز با ارجاع تاريخي به شکست 
46سال قبل ارتش آمريکا در صحراي طبس )عملياتي 
که در جريان آن قرار بود کماندوهاي آمريکايي 
گروگان‌هاي آنها را از سفارت اين کشور در تهران نجات 
دهند( نوشت: طبس1980، طبس2026، توهين به 

آمريکا تخصص جمهوري اسلامي ايران است.

رئيس‌جمهوري که چرت و پرت مي‌گويد
بشرا شيخ، تحليلگر بي‌بي‌سي در واکنش به 

ادعاي پيروزي ترامپ نوشت: تعداد زيادي از 
اعضاي ارتش به‌شدت مجروح شده‌اند، افسر 
نجاتي‌افته در وضعيت بحراني است و حتي 
ممکن است زنده نماند. چندين هواپيماي 
آمريکايي توسط ايران سرنگون شده‌اند و حالا 
او دوباره دارد ديزني‌لند را به دنيا مي‌فروشد. او 

خيلي چرت‌وپرت مي‌گويد.

عمليات هاليوودي
برخي از کاربران در شبکه‌هاي اجتماعي روايت آمريکا از 
نجات خلبان هواپيماي سقوط‌کرده را بيشتر شبيه يک 
فيلم هاليوودي دانستند تا واقعيت. يکي از کاربران به نام 
لرد نوشت: طبق گفته ارتش ايالات متحده، آمریکا يک 
عمليات مخفيانه در ايران انجام داده و يک خلبان را در 

داخل ايران نجات داده و چند سرباز ايراني را کشته و جت 
خودي را بمباران کرده است. آفرين! آفرين! اسم فيلم چيه و بازيگر نقش اولش کيه؟

دروغِ آمريکايي
روايت‌هاي عجيب و غريب آمريکا و 

داستان‌سرايي‌هاي ترامپ سبب شده کمتر 
کسي به اين روايت‌ها اعتماد داشته باشد. آنچنان 
که يکي از کاربران به نام آرکي‌ام درباره ماجراي 
نجات خلبان آمريکايي نوشت: همين الان سپاه 
پاسداران دروغ‌هاي آمريکا را افشا مي‌کند. 
ايران تصاوير چندگانه از بقاياي انهدام 2بالگرد 
بلک‌هاوک آمريکايي و هواپيماي سي130 را که 

ظاهرا توسط ايران منهدم شده‌اند منتشر کرد.

ملت احمق جهان
»چه‌کسي فکرش را مي‌کرد که آمريکا به »ملت 
احمقِ« جهان تبديل شود؟!« اين را مارک ميچنر، 
کاربر اهل انگليس در شبکه اجتماعي ايکس 

درباره هدف قرار گرفتن پياپي به جنگنده‌هاي 
آمريکايي توسط پدافند ايران نوشت. علاوه 
بر اين کاربر اين روزها کاربران زيادي معتقدند 

عملکرد ارتش آمريکا از يک سو و رفتارهاي 
عجيب‌وغريب ترامپ اعتبار آمريکا را زير سؤال 

برده و ملت اين کشور را تحقير کرده است.

استقبال پرشور مشهدی‌هاشکل‌گیری‌ ایده 

مرز سومار به‌عنوان مرز دوم استان برای تردد زائران اربعین آماده می‌شود
منوچهر حبیبی، استاندار کرمانشاه: موضوع قرارگرفتن مرز سومار به‌عنوان مرز دوم استان برای 
تردد زائران اربعین حسینی در ستاد مرکزی اربعین مطرح شد و مورد تأیید اعضای ستاد قرار 

گرفت. با فعال شدن 2 مرز در استان امکان ارائه خدمات بهتر به زوار اربعین فراهم می‌شود.

صیانت از ۲۰۸۰ کودک خراسان رضوی در شرایط جنگی
مهدی برجی، مدیرکل بهزیستی خراسان رضوی: برنامه‌ ویژه‌ای برای صیانت از 2080کودک در ۱۰۰خانه فرزندان 
استان در شرایط جنگ اجرا شده است. در قالب این برنامه، 3مرکز شبه‌خانواده در مناطق پرریسک جابه‌جا 
شد و ۷۱۳کودک با سازوکارهای قانونی همچون امین موقت، مرخصی و طرح میزبان به خانواده‌ها واگذار شدند. 

گپ

راهپیمایی اربعین را پرشورتر از 
شلمچه برگزار می‌کنیم 

در روزهای گذشته یکی از مراکز مورد حمله در خوزستان پایانه 
مرزی شلمچه بود؛ گذرگاهی در غرب خرمشهر و نزدیک‌ترین 
نقطه مرزی به شهر بصره در کشور عراق هست که در کنار تجارت 
و ورود گردشگران عراقی، یکی از مهم‌ترین گذرگاه‌های انتقال 
زائران امام‌حسین‌)ع( ‌ در ایام محرم و به‌ویژه اربعین است. حدود 
10هفته به شروع‌ماه محرم مانده و درست در روزهایی که به روال 
هر سال پایانه‌های مرزی باید مقدمات شروع سفر زائران را تدارک 
می‌دیدند، پایانه مرزی شلمچه هدف حمله دشمن صهیونی-

آمریکایی قرار گرفت. در حمله هوایی روز شنبه )15فروردین( 
ساختمان تجاری پایانه مرزی بین‌المللی شلمچه هدف قرار گرفت 
و بخش‌هایی از این پایانه ازجمله سالن‌های مسافربری دچار آسیب‌ 
شدند. بر اثر این حمله، یک نفر به شهادت رسید و ۲ نفر دیگر مجروح 
شدند.  استاندار خوزستان با تأکید بر اینکه پس از وقفه‌ای کوتاه، تردد 
زائران عتبات عالیات و بازرگانان از مرز بین‌المللی شلمچه از سر گرفته 
شده است و فعالیت‌های تجاری و تبادلات کالا در پایانه باری بدون 
مشکل ادامه دارد به همشهری گفت:‌ بلافاصله بعد از حمله، گیت‌های 
یدکی برپا شد و  عبور و مرور مسافری و تجاری در حال انجام است. 
روز یکشنبه هم از این پایانه بازدید داشتم. سید محمدرضا موالی‌زاده 
با بیان اینکه بخش‌هایی از پایانه مسافری گذرگاه مرزی شلمچه 
آسیب دیده است، افزود: این پایانه برای عبور و مرور مسافران و زائران 
و کسانی که از عراق برای درمان و زیارت به ایران می‌آیند، ایجاد شده 
است. درواقع کسانی از این پایانه استفاده می‌کنند که مردم عادی و 
غیرنظامی‌اند. آیا در پایانه مرزی شلمچه خدمات نظامی وجود دارد؟ 
آیا آنجا مرکز نظامی است که دشمن به آن حمله کند؟ او البته تأکید 
کرد: در حال حاضر تردد مسافر و زائر و بخش‌تجاری در شلمچه برقرار 
و روان است. به سرعت بخش آسیب‌دیده پایانه مسافری را بازسازی 
می‌کنیم و اتفاقا امسال راهپیمایی اربعین  پرشورتری خواهیم داشت. 
به گزارش همشهری، روزانه چند هزار مسافر و صدها کامیون حامل 

کالا از مرز شلمچه عبور می‌کنند.

 آکادمی فوتبال باشگاه استقلال
در میناب 

پس از حمله متجاوزانه رژیم صهیونیستی و آمریکا به مدرسه میناب 
که منجر به شهادت دانش‌آموزان این منطقه شد، با تصمیم ناصر 
فریادشیران، مدیر آکادمی استقلال قرار است در هرمزگان یک 
آکادمی با نام استقلال تاسیس شود و با توجه به اصالت عباس 
سرخاب، مهاجم گلزن اسبق استقلال در دهه60  مدیریت این 

آکادمی برعهده این پیشکسوت محبوب قرار خواهد گرفت.
این فوتبالیست پیشکسوت که حالا مشاور استاندار هرمزگان در 
امور ورزشی نیز هست، سال‌ها در میناب پا به توپ بوده و از همین 
شهرستان میناب به تیم ملی راه یافته است و او را با عنوان مهاجم 
گلزن اسبق استقلال در دهه60 به‌خاطر داریم. عباس سرخاب، 
راه‌اندازی آکادمی فوتبال از سوی باشگاه استقلال در میناب را 
حرکت ارزشمندی می‌داند که به نسل آینده میناب و‌ هرمزگان 
در کسب افتخار فوتبالی کمک می‌کند. ستاره سابق استقلال به 
همشهری می‌گوید: »کودکان شهر من در مدرسه شهید شدند که 
اتفاق بسیار تلخی بود. حالا کودکان علاقه‌مند به فوتبال از این خبر 
‌خوشحالند و برای جای خالی همکلاسی‌هایشان ناراحت هستند. من 
هم سهم خودم می‌دانم تا برای کاستن درد بچه‌های میناب هر کاری 

از دستم برمی‌آید، انجام دهم.«
آکادمی فوتبال در میناب، دومین آکادمی‌ای خواهد بود که از سوی 
باشگاه استقلال در جنوب کشور دایر می‌شود. پیش از این باشگاه 
استقلال در سیستان و بلوچستان، تیم استقلال ب یا استقلال زاهدان 
را راه‌اندازی کرده‌ بود.  رئیس هیأت فوتبال شهرستان میناب درباره 
اهمیت راه‌اندازی آکادمی فوتبال در میناب به همشهری می‌گوید: 
»میناب از لحاظ فوتبالی استعداد پویایی دارد که به‌دلیل کمبود 
امکانات دیده نشده ‌است. امکانات ما حتی با بندرعباس هم قابل 

مقایسه نیست، چه برسد به کلانشهرها.«
در حال حاضر مدرسه فوتبال خلیج‌فارس و یک مدرسه فوتبال 
دیگر در میناب فعال است که هر یک در تابستان‌ها با 300تا 400نفر 
متقاضی ثبت‌نام روبه‌رو هستند. 3نفر از شهدای مدرسه شجره طیبه 

میناب در مدرسه فوتبال خلیج‌فارس تمرین می‌کردند.
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این پرچم زمین نمی‌ماند
پرچم ایران در کلانشهر مشهد بیش از 260ساعت زمین گذاشته نشده است

گروه سرزمین من | تقاطع‌خیابان 

احمدآباد و کلاهدوز مشهد، این روزها گزارش
شاهد صحنه شگفتی از همدلی است و 
عشق به وطن! اینجا پرچمی برافراشته شده که 

268ساعت است بر زمین گذاشته نشده؛ پرچم ایران 
با عنوان نماد همدلی علیه ظلم. این پرچم قرار است تا 
پایان جنگ برافراشته بماند؛پرچمی که بیننده را یاد 
درفش کاویانی‌ می‌اندازد که نماد وحدت بود و پیوند 

علیه ظلم یا به قول بانیان راه‌اندازی این پویش همانطور 
که آیت‌الله جوادی‌آملی گفت: »پرچم، شرف است و 
اول کسی که در مبارزات، پرچم به‌دست گرفت ابراهیم 

خلیل بود و این پرچم امروز به‌دست ماست.«

مسعود نبی‌دوست، 38ساله است، فعال فرهنگی مشهدی و  یکی از اعضای تیم 6نفره ایده‌پرداز 
طرح برافراشتن پرچم در چهارراه احمدآباد. او به همشهری می‌گوید: »یکی از دوستان ۴صبح 
دیده بود یک نفر در میدان تقی‌آباد ایستاده و  پرچم   در دست گرفته است و  می‌چرخاند. همان 

تصویر در شبکه اجتماعی منتشر شده بود. با  خودم گفتم چقدر جذاب است که  یک نقطه 
از شهر، 24ساعته، چنین صحنه‌ای داشته باشد.« 

جرقه شکل گرفت، اما نه فقط با همین تصویر. نبی‌دوست می‌گوید: »از آغاز 
جنگ رمضان، کنش‌های متنوعی در میان مردم شکل گرفت؛ کنش‌هایی 
که در عین تنوع مخاطبان متنوعی نداشتند. مخاطب اغلب این کنش‌ها 
قشر انقلابی و مذهبی بودند‌که به‌نوعی طیف‌های حامی حاکمیت تعریف 
می‌شوند. در حالی که هیچ یک از این کنش‌ها تدارکی برای قشر خاکستری 

که منتقد یا حتی به شدت معترضند، اما در مقابل دشمن خارجی می‌ایستند و 
یکپارچگی سرزمین برایشان مهم است،‌ ندیده بود.« این فعال فرهنگی مشهد ادامه 

می‌دهد: »تصمیم گرفتیم کاری برای همدلی انجام دهیم. ایده این حرکت بسیار ساده و 
خلاصه است. ما به‌سراغ پرچم به‌عنوان فراگیرترین نشانه و نماد ایرانیان رفتیم و تصمیم گرفتیم 
سنت پرچم‌داری را احیا کنیم. چرا؟ چون پرچم فراگیر است، تفاخرآمیز است و وقتی تصمیم 

می‌گیری که تا انتهای جنگ آن را برپا نگه داری، نشانه‌ای است از ثابت‌قدمی.«‌

»با خودمان گفتیم وقتی کار را  شروع‌ کنیم، دیگر نمی‌توان پرچم را  زمین گذاشت. توقع 
این حجم از بازخورد را نداشتیم و فکر نمی‌کردیم شهروندان چنین مواجهه‌ای داشته 
باشند. 6نفر بودیم و فکر کردیم اگر ایده همگانی نشد، خودمان در شیفت‌های 24ساعته 
پرچم را دست بگیریم.« این صحبت‌های مسعود نبی‌دوست در شرایطی مطرح 
می‌شود که حالا فقط 700نفر در صف‌ نوبت‌دهی برای نگه‌داشتن پرچم در 
تقاطع احمدآباد و کلاهدوز هستند. او توضیح می‌دهد: »همه‌‌چیز در کمال 
سادگی و بدون پیچیدگی شکل گرفت؛ پرچم بدون هیچ مانوری فقط 
برافراشته شود و زمین گذاشته نشود تا روزی که جنگ به پایان برسد. 
برای این کار یک تقاطع پررفت‌وآمد را انتخاب کردیم و پویش رسما 
از ساعت 20روز ششم فروردین آغاز شد. حالا استقبال به قدری‌ است 
که فقط 700نفر در صف دریافت نوبت هستند و نوبت‌های ما تا پنجشنبه 
هفته آینده پر شده است. اگر بخواهیم همه افراد در فهرست را نوبت‌بندی 
کنیم می‌توانم بگویم تا 140روز آینده پر است.« نبی‌دوست می‌افزاید: »برخی از 
آدم‌هایی که پای پرچم می‌آیند معترض‌هم هستند. چند شب پیش خانمی آمد، یک 
ساعت گریه می‌کرد و می‌گفت در روزهای اعتراض 18و 19دی جزو معترضان در خیابان 

بوده است، اما برای حفاظت از مرزهای کشور با ما هم‌نظر است.«‌


